

# 南京市第一届至九届人大代表、全国侨联顾问章臣桓： 我自豪！率先在异国升起新中国五星红旗



## ■主人公

章臣桓(1915年—1996年),江苏江阴人,第六届全国人大代表,南京市第一届至九届人大代表。历任南京市人大常委会副主任、市政协主席,江苏省政协副主席。

## ■讲述人

章文熙,85岁,章臣桓代表的长子,退休前为南京师范大学美术系教授。



章臣桓代表 通讯员供图

## ■口述原声

父亲是1934年下南洋的,在印度尼西亚泗水从事华侨子弟的中文教育工作。他创办华侨学校,开办中国书局,经常参加当地华人的爱国救亡运动,深受大家拥戴。

有一件事,父亲一辈子都感到十分自豪:1949年父亲得知新中国成立后,非常激动,率先在泗水升起代表新中国的五星红旗。1950年中国和印尼建交,他又作为华侨代表,到首都雅加达迎接了新中国首任驻印大使。

1952年,父亲带着全家回到祖国,在南京定居。看到当时的南京基础教育十分薄弱,父亲就满腔热情地投身学校建设中,先后担任南京九中、人民中学的教导主任、副校长。

父亲是1954年初当选市一届人大代表的,而且连任了九届。当

时有个小插曲,印象很深:由于是第一次选举人大代表,工作人员人手不足,在市一届人大代表名册中,父亲名字被印成“童臣桓”。他对此很理解,没有当回事。没想到,工作人员专程登门向父亲道歉。

父亲连任代表时间长,让我们全家耳濡目染之间,也特别珍视代表这个荣誉。1983年,父亲赴京参加六届全国人大一次会议,寄给我一个会议首日封。40多年过去了,这个首日封,我一直视如宝贝珍藏至今。

1956年,父亲代表江苏参加第一次全国归侨代表大会,受到毛主席、周总理等党和国家领导人的亲切接见。后来,父亲经常将此次参会和受到接见的经历作为一生的骄傲,讲给我们听。

作为归侨领袖,父亲在归侨、侨

眷里很有威信。他一有时间就到归侨、侨眷中一转,就他们反映的一些问题提出议案建议,把大家紧紧团结在党委政府周围。我家以前在利济巷的居所,被称为“侨生之家”。每到节假日,家里就坐满华侨学生,母亲烧他们喜欢的菜肴,我就和他们一起玩。这些华侨学生长大后,为宣传南京、建设南京做了好多事情。也许正因为这个原因,父亲80岁高龄时,被特聘为中华全国归国华侨联合会顾问。

父亲常和我们说,没有共产党就没有新中国。作为一位民主党派人士,父亲把加入中国共产党作为毕生追求。65岁那年,他终于实现人生夙愿,成为一名光荣的中国共产党党员。

父亲去世后,遗体上覆盖了一面鲜红党旗。我想,这应该是对他对党忠诚的最高赞誉。

## ■代表感言

南京市十七届人大代表、南京悦心居家养老服务中心主任高庆玲:章老的一生洋溢着浓厚的爱国情怀,是与中国共产党肝胆相照、荣辱与共的民主人士典范。他情系祖国的赤子情怀,为民履职的人格操守,留给我们一笔宝贵的精神财富。他的事迹深深感染了我、激励着我。同样作为民主党派人士、人大代表,我要像章老那样,始终不忘初心、牢记使命,与党风雨同舟,为民履职代言,在所在界别的群众中多做凝聚人心、汇聚力量的工作,为中国式现代化建设贡献出咱们民主党派的力量。

通讯员 宁人宣  
现代快报/现代+记者 卢河燕

## 下穿绕城公路 软件谷片区再添新通道



云密路  
进入施工收  
尾阶段  
通讯员供图

现代快报讯(通讯员 宁建轩 记者 赵丹丹)西春路、山庄路建成通车,云密路进入施工收尾阶段……9月9日,现代快报记者从南京市建委获悉,雨花软件谷片区,下穿绕城公路的通道建设迎来新进展。

绕城公路雨花段北侧聚集着众多高科技企业与软件人才,以往南向交通主要依靠西春路及绕行安德门大街穿越绕城公路,高峰时期交通压力较大。为改善周边居民和上班人员出行条件,加强与南侧居住区产城融合,片区启动了西春路拓宽改造,云密路、山庄路下穿绕城公路通道建设。

西春路规划宽度35米,规划等级为城市次干路。经过拓宽改造后,由双向四车道增至双向六

车道,已建成通车。

山庄路规划宽度24米,规划等级为城市支路。新建山庄路下穿绕城公路通道,已于今年六月建成通车。

“我们住在铁心桥片区的前往软件大道方向,之前主要依靠安德门大街。现在西春路拓宽了,还多了一条山庄路通行,上下班方便多啦。”市民刘女士说。

山庄路下穿绕城公路段北起凤信路,南至数字大道,全长约230米,设置为双向三车道,两侧分设非机动车道和人行道。已经通车的西春路与山庄路之间,云密路正紧锣密鼓地推进中,处于施工收尾阶段,规划宽度26米,规划等级为城市支路。新建云密路下穿绕城公路通道,目前施工已进入收尾阶段。

## 29种鲜菜价格上涨 8月南京CPI环比上涨0.6%

现代快报讯(通讯员 孙奇玮 李函育 记者 杨晓冬)9月9日,现代快报记者从国家统计局南京调查队获悉,8月南京居民消费价格环比上涨0.6%。其中,食品价格上涨4.8%,非食品价格下降0.3%;工业消费品价格下降0.6%,服务价格下降0.3%。受天气、运输等因素影响,鲜活食品价格整体上扬。

数据显示,8月居民消费价格环比延续升势,8月居民消费价格环比继续上涨。八大类价格环比“二升一平五降”:食品烟酒、医疗保健分别上涨3.2%、0.1%,教育文化娱乐持平,其他用品及服务、衣着、居住、生活用品及服务、交通通信分别下降0.1%、0.4%、0.4%、0.9%、1.0%。

食品方面,鲜活食品价格整体上涨7.2%,涨幅较上月扩大1.8个百分点,是拉动食品价格上涨的主要因素。持续高温影

响蔬菜生长,本地菜供应偏紧,外地菜运储成本增加,鲜菜价格环比上涨17.6%,调查的31种鲜菜价格“29升1平1降”。其中,大白菜、油菜、冬瓜、豇豆涨幅超30%。猪肉价格环比上涨4.7%,涨幅较上月扩大2.3个百分点,环比三连涨。淡水鱼、鸡蛋、虾蟹类、鲜果价格均有不同程度上涨,分别上涨2.5%、2.8%、4.6%、9.2%。

同比来看,8月南京居民消费价格同比上涨1.0%,涨幅较上月扩大0.3个百分点。扣除食品和能源的核心CPI同比上涨0.4%,涨幅与上月持平。八大类价格同比“五升一平二降”:其他用品及服务、食品烟酒、医疗保健、教育文化娱乐、衣着价格分别上涨3.8%、3.7%、3.5%、1.5%、1.4%,生活用品及服务价格持平,交通通信、居住价格分别下降2.9%、0.5%。

## 弘扬红色文化,讲好革命故事 快报欢乐社区行走走进江宁街道



现代快报讯(通讯员 周南宣 记者 谢喜卓)勿忘来时路,方知向何行。9月8日下午,现代快报欢乐社区行走走进南京江宁区江宁街道,在中国作协会员、南京市江宁区作协副主席毛文轩的带领下,和现场家长、小朋友们一起重温革命往事,弘扬红色文化。

此次活动的主讲人毛文轩出生在江宁毛家村,从小与牛为伴,被誉为“牛背上长大的诗人”,因此笔名取为“土牛”。现场,毛文轩通过真

实的历史事件和英雄故事,将那些曾经发生在江宁横山的革命往事逐一呈现在大家面前,赢得了大家热烈的掌声。

毛文轩还分享了新书《横山猎》的创作心路历程。“小说以纪实笔法,塑造出新四军领导下的一个个抗日英雄的形象,折射出伟大的家国情怀。”传承红色基因,传统的“阅读分享会场”变为“红色活课堂”。小朋友们听得聚精会神,不仅积极互动回答问题,还自带笔记本,认真记录下每一个触动心灵的瞬间。

“我们对那些大名鼎鼎的人物和战役都很熟悉,但对于植根于民间的红色故事知之甚少。《横山猎》

让我们感知到基层的红色力量原来也可以如此波澜壮阔。”读者李念寒说。

活动尾声,江宁街道退休老干部李益泉作为书迷代表,朗诵了毛文轩的代表作《祖国在我生命之上》。最后,李益泉和江宁街道老年大学追梦艺术团团长魏守发合奏《洪湖水浪打浪》,为此次活动画上圆满的句号。

本次活动由中共南京市江宁区社会组织综合总支支部委员会和中共南京市江宁区江宁街道社会组织综合支部联合主办,现代快报协办,江宁街道民政服务站、滨江读书会、蓦然诗社承办。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 遗失

本人郁刚,身份证号码:320982197202150411,是体育彩票网点3209059037业主,因个人原因遗失终端机押金单,金额10000元。现登报声明遗失作废。  
遗失泰兴市雨至文化传媒有限公司法人章、财务章、公章各一枚,声明作废,寻回后不再继续使用。  
遗失杜启超伤残证,证号:苏警A001630号,声明作废。

遗失南京市中等专业(走读)学校黄进毕业证书,编号:200124181,专业:现代化办公,声明作废。  
王勤波(身份证号码:320102195912132870)遗失退役军人优待证,声明作废。  
遗失声明南京火山矩阵科技有限公司(统一社会信用代码:91320111MA208UO8N)遗失增值电信业务经营许可证,编号:苏B2-20191103,声明作废。



节能减排,人人有责  
为了节约能源,请参与“光盘行动”

中宣部宣教局 中国文明网